



市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

依法治理,使网络空间清朗起来



近日,有一组数据引发关注:2022年,中央网信办举报中心指导全国各级网信举报工作部门、主要网站平台受理网民举报色情、赌博、侵权、谣言等违法和不良信息1.72亿件。其中,中央网信办举报中心受理举报604.9万件;各地网信举报工作部门受理举报957.3万件;全国主要网站平台受理举报1.57亿件。一个个数字,从一个侧面折射出网络空间中不良信息的规模与类型,也映照出处理网络违法和不良信息的力度与效果。

受理网络违法和不良信息举报,是全国各级网络举报工作部门和主要网站平台的重要工作,也是加大违法和不良信息处置力度的应有之举。鼓励广大网友依法举报网络违法和不良信息,有助于不断拓宽和畅通网民参与网络综合治理的渠道,加强网上有害信息监管,对于保障网民合法权益、营造良好网络生态大有裨益。

网络空间是亿万民众共同的精神家园。



“大扫除” 王恒/漫画

网络信息干净,网络空间才能清静。近年来,随着互联网深度融入经济社会各领域,一方面,广大网民普遍期盼权威准确的网络信息

内容;另一方面,网络谣言、网络诈骗、网络暴力等乱象屡禁不止。群众上好网、好上网的需求与网络信息供给的纯洁度,在一定程度上形成张力,理应加大监管、净化、整治力度,构建起天朗气清的网络空间,确保广大网民更有获得感、幸福感、安全感。

应看到,网络违法和不良信息的出现与存在,是“冰冻三尺非一日之寒”,清除有害信息、根治顽瘴痼疾也很难一蹴而就。这就需要找准治理的重点,在“饭圈”、谣言、侵权等网络信息方面加强监控力度,做到露头就打、打早打小;也需要把握治理的节点,强化重点网站、平台、机构等主体责任,做到有责必担、失责必究;还需要健全治理机制,加强多部门联合整治行动,做到集中出击、协同发力;更需要加大优质信息供给,多平台、多渠道、多形态提供群众需要的网络内容及信息服务,做到用正能量驱散负能量。使网络空间清朗起来,不是一时的事,而是一直的事,需要网上网下集众智、汇合力,为文明办网、文明上网、文明上网、文明兴网保驾护航。

霍木 人民网



时事乱炖

“开放式图书馆”为孩子们“点亮未来”

一群孩子迫不及待地来到衢州市衢江区实验小学改建成的图书馆里看书。孩子们的眼里闪烁着求知的光芒,脸上露出幸福的微笑。衢州市衢江区实验小学三(5)班学生周轩彤说:“这就是我们盼望已久的图书馆!坐在有高级卡座、书籍数不胜数的图书馆里看书,我开心得快要飞起来啦!”(2月10日《钱江晚报》)

原来,在2022年的学校少代会上,很多学生的提案中希望学校能建一座图书馆。学校非常重视学生的这一提案,利用这个超长寒假,把学校二楼的教师餐厅改建成一座开放式图书馆。舒适的阅读环境点燃了孩子们

的阅读兴趣,十几万册图书初步满足了孩子们的阅读需求。“开放式图书馆”无疑是学校送给全体学生的“开学礼物”!

本学期该小学的开学礼主题是“儿童友好点亮未来”,其中一个主要内容是:一座图书馆点燃孩子们的阅读兴趣、满足孩子们的阅读需求。该校尊重孩子的意愿,把一座图书馆作为开学礼送给全体学生,该为这所学校点赞!

第十九次全国国民阅读调查报告显示,从未成年人的图书阅读率来看,2021年我国0~17周岁为83.9%,较2020年的83.4%提高了0.5个百分点;人均图书阅读量为10.93本,比2020年的10.71本增加了0.22本。可见,未

成年人阅读还需加油。

如何让孩子们爱上阅读,需要探索出好的办法。对此,无论学校还是家长,都应发挥作用。尤其是学校,作为育人的主要场所,为孩子们业余时间提供阅读场地、图书等,显得至关重要。而把学校的教师餐厅改建成一座开放式图书馆,显然是一个好主意。

如今,不少学校对学生的评价是以“分数”为唯一标准,因为这是升学的“第一硬件”,在“唯分数论”面前也就忽视了学生的阅读。而这所小学的做法,令人眼前一亮,因为设立“开放式图书馆”,引导未成年人爱上阅读,是为孩子们“点亮未来”之举,必将使其受益终身。刘天放



热点冷评

“报复性存钱”是对年轻人的误读

“之前喝挂耳咖啡,现已换成速溶咖啡;之前天天点外卖,现在亲自掌勺做饭;之前香水一大瓶,现在也只囤点小样……无论消费怎样降级,姐妹们都要坚持记账,坚持存钱”。这是某博主在社交账号中发布的鼓励粉丝坚持存钱的帖子,而在评论区,大批被“存钱”标签吸引来的粉丝正在互相交换着自己的攒钱经验。豆瓣的“穷人版丧心病狂攒钱小组”自创立以来更是吸引了22万成员的加入,似乎,比起“报复性消费”,现在的年轻人更热衷于“报复性存钱”。(2月10日《中国青年报》)

当下年轻人之所以“扎堆儿”存钱,反映出他们想要对生活拥有更多掌控感的心理。三年疫情,很多年轻人意识到了经济基础的重要性,以前他们可以毫无顾忌做“月光族”,可现在他们切切实实感受到了社会生活可能存在的各种不确定性,出于风险应对的考虑,他们倾向于变得更加保守。

其实,年轻人存钱的过程,就是一个逐步了解自己真实需求的过程。在刚开始存钱时,很多年轻人过得很痛苦,他们

必须让自己变得抠门,有时候甚至会因为多买了些蛋糕、水果就内疚好久。但坚持一段时间后,就摸索出了适合自己的方法,比如把花销控制在工资的20%以内,用这笔钱购买自己真正需要的东西,把剩余的钱攒下来。习惯存钱之后,这些年轻人的消费方式逐渐趋于理性,更多追求实用与性价比,追求满足内在的真实需要。

年轻人“扎堆儿”存钱其实是危机过后的一种补偿性心理,是年轻人对于金钱、消费认知整体向理性与客观的回归。不难看出,主动选择存钱是年轻人在认知上的一种进步,他们逐步摒弃了用非理性消费来补偿心理需求的习惯,不再被商业化的宣传内容洗脑,并开始去思考、去反思究竟怎么做,才是真正爱自己的方式。

总之,年轻人存钱是一种积极向上的态势,将会带动其他观念的改变。作为疫情后的年轻人,理应打破社会上的一些虚假现象,朝着更加真实的方向发展,尤其在金钱层面,年轻人更应回归质朴,有计划地存钱,让自己因为脚踏实地而内心充实。

徐建中

非常道

不和过去纠缠,别为难自己

不知从什么时候开始,很多人都变得焦虑起来。上学抱怨作业多,上班抱怨工作累,下班抱怨家务忙……明明日子越过越好,人们的快乐却越来越少。人生的大风浪中,我们应该学船长的样子,在狂风暴雨之下把笨重的货物扔掉。生活的压力无处不在,不懂得舍弃和放下,只会让风浪变得更加肆无忌惮。不管当下如何,也不要和过去纠缠,别为难自己。@新华社

微声音

养成这5个习惯 做一个温暖且有力量的人

1.保持微笑。用积极乐观的心态去迎接每一天的到来,把平淡的日子过得简单又充实。2.学会接受。听从内心,坦然接受,就会迎来成长的惊喜。3.保持独立。人一旦没有了自我,就无法活得坦然和快乐。4.学会拒绝。学会拒绝,是走向内心强大的必修课。关注自己的内心,不讨好、不迎合。5.持续努力。不辜负自己,不怠慢生活,把时间和精力都放在提升自我上。@人民日报